

Contra los charlatanes pseudorevolucionarios

La C. N. T. responde adecuadamente a las estupideces de unos "iconoclastas" y se solidariza con la actitud del Gobierno

Valencia, 24.—El Comité Nacional de la C. N. T. ha publicado un escrito contestando a un llamado grupo anarquista, "Iconoclastas", que censuraban la llegada a Valencia de funcionarios del Estado. Dicho documento dice que el pleno regional aprobó la entrada en el Gobierno de los representantes de la C. N. T. y posteriormente aprobó también el traslado del Gobierno a Valencia, y, por lo tanto, de los elementos oficiales que el Gobierno lleva consigo. Afirma que el Comité Nacional acepta íntegramente la responsabilidad que pueda deducirse de la participación de la organización en el Gobierno y que no está dispuesto a permitir que haya incontrolados e irresponsables que se opongan o entorpezcan la gestión gubernamental que todo antifascista está obligado a apoyar. Es precisa, termina diciendo, que algún mando en la masa organizada, y este mando corresponde únicamente y exclusivamente a las directivas sindicales.

Ha quedado completamente destruida la fábrica de gas de Oviedo

Sin hallar gran resistencia, nuestras tropas ocuparon ayer Brunete, en el frente del Centro

LA LUCHA EN EL CENTRO

Al avanzar nuestras tropas hacia Brunete, hallaron gran número de moros y soldados rebeldes asesinados por la espalda.—En los sectores de Madrid hubo tranquilidad

EL MANDO PREMIA LA HEROICA LABOR DE LOS CARABINEROS

Madrid, 24.—Se ha celebrado en la Casa de Campo la ceremonia de entrega a los componentes de la brigada de Carabineros las condecoraciones que han obtenido por su heroico comportamiento a lo largo de cuarenta y tantos días de lucha encarnizada en los frentes de Madrid.

El capitán Quílez ha sido ascendido a comandante y el teniente Ferrer a capitán. El último era cabo durante las angustiosas jornadas de Badajoz. El comisario político de la brigada afirmó que todos los oficiales de ella procedían de los mismos carabineros, y que los oficiales del Ejército Popular que se está formando serán los artífices del triunfo final.

También fueron ascendidos en la misma ceremonia clases y otros empleos. Quince de éstos se hallaban recientemente en una trinchera en la que hizo explosión un obús. A pesar de que resultaron heridos se negaron a ser evacuados, continuando en sus puestos hasta el final del combate.

NUESTRAS FUERZAS OCUPAN EL PUEBLO DE BRUNETE CON SOLO ESCASA RESISTENCIA FACCIOSA. SE AFIANZA LA CREENCIA DE QUE LOS REBELDES SE ACOMETEN ENTRE SI.—DETALLES DEL AVANCE DE HOY

Madrid, 24.—Durante el día de hoy ha proseguido el avance de nuestras fuerzas en Boadilla del Monte, consiguiéndose ocupar el poblado de Brunete.

A mediodía comenzó el avance real, que no encontró enemigo.

Al amanecer nuestras tropas observaron grandes movimientos de tropas y la presencia de concentraciones de moros y extranjeros e incluso de un escuadrón de caballería alemana, que es la primera vez que actúa en estas líneas.

El mando adoptó las medidas de precaución necesarias, pero transcurrieron varias horas sin que la tranquilidad se alterase. En vista de ello se ordenó la descubierta de las tropas leales, que comenzaron su avance sin hallar enemigo. Se efectuó el primer avance, de tres kilómetros de profundidad, sin que el enemigo hostilizara, hallándose en los matorrales gran cantidad de cadáveres de facciosos, y en las trincheras ametralladoras y morteros abandonados.

Al atardecer el avance era ya de cinco kilómetros y se había rebasado, por los flancos, Boadilla. En los cadáveres recogidos figuraban numerosos moros, soldados españoles, regulares y un oficial del tercer tabo. Todos ellos ofrecían señales de disparos recibidos por la espalda, a quemarropa.

A lo lejos se oía el tronar de los cañones, pero los proyectiles no caían en nuestras líneas ni procedían de nuestras baterías, deduciéndose que se trataba de disparos efectuados por los rebeldes contra sí mismo.

En la cercanía de Brunete se descubrió una gran humareda. Fue recogido un moro herido abandonado

por sus compañeros. El mando ordenó el acampamento de nuestras tropas, y tras un breve descanso se prosiguió el avance, consiguiéndose penetrar, con muy escasa resistencia, en Brunete, donde se nos hostilizó con algún fuego de cañón y escaso de fusilería aparte. En el poblado no se halló al enemigo por parte alguna. El hecho ha causado gran sorpresa de unanidad y gran sorpresa, y el mando leal ha adoptado todas las precauciones por si se tratase de una atagaza del enemigo para distraer nuestras tropas y atacar por otro sector. Se atribuye la escasez de enemigos y la poca violencia de sus ataques a las disputas continuas que surgen entre ellos, solventadas a tiros en la mayoría de los casos.

LA GLORIOSA CONDUCTA DE LOS SOLDADOS ENROLADOS EN LA BRIGADA INTERNACIONAL

Madrid, 24.—En el último ataque sobre Boadilla, por los leales, se ha distinguido especialmente la Brigada Internacional. La actividad artilletera fué de gran importancia.

NUEVAS POSICIONES LEALES EN LA MONCLOA Y VILLAVERDE

Madrid, 24.—Nuestras fuerzas de la Moncloa dieron en las primeras horas de hoy un audaz golpe de mano encaminado a conocer la situación de las tropas rebeldes.

Fueron ocupadas unas trincheras y abundante material.

En la parte Sur de este sector el enemigo intentó un avance, siendo rápidamente contrarrestado por las fuerzas leales, que le castigaron duramente.

En el sector de la Casa de Campo sólo ligeros pagueos sin consecuencias.

En Villaverde nuestros dinamiteros volaron otras casas donde los rebeldes se habían hecho fuertes, continuando el avance leal.

El cobarde atentado contra el camarada Yagüe

LIGERA MEJORIA

Madrid, 24.—El estado del consejero de Abastecimientos de la Junta Delegada para la Defensa de Madrid, que ayer fué objeto de un cobarde atentado en la carretera de Aragón, continúa siendo gravísimo, aunque existen esperanzas de poderle salvar.

Se le ha efectuado hoy una transfusión de sangre, y parece ser que el camarada Yagüe ha quedado, con ella, muy reanimado.

ENORME INDIGNACION HA DESPERTADO ENTRE TODAS LAS ORGANIZACIONES ANTIFASCISTAS LA AGRESION AL CAMARADA YAGÜE

Madrid, 24.—La Junta directiva de la Casa del Pueblo de Madrid ha publicado una nota, resultado de una reunión celebrada esta mañana, en la que se acordó protestar con toda energía de que elementos indeseables y fascistas puedan cometer toda clase de actos de vandalismo amparados en un carnet sindical.

Pide, a continuación, que los autores materiales del hecho sean entregados al Tribunal Popular para ser juzgados inmediatamente.

Exige que la vigilancia exterior e interior de la ciudad sea prestada por elementos autorizados debidamente por las autoridades, bien sea el Gobierno, o bien sus representantes delegados.

Pide, por último, a todos los militantes de las organizaciones, que permanezcan serenos ante esta nueva provocación, si no quieren hacer el juego al fascismo internacional, que está siendo derrotado en las puertas de Madrid. Afirma que quizás sea éste el propósito de los rebeldes: desmoralizar, desarticular la unidad de los obreros defensores de Madrid. Ello hay que impedirlo. A la reunión de las Juntas directivas de la Casa del Pueblo acudieron representantes de las Brigadas Internacionales, que se solidarizaron con los anteriores acuerdos.

Por su parte, el Sindicato de Artes Blancas, al que pertenece la víctima, ha publicado una nota exigiendo una inmediata sanción. No hace responsable del atentado a ninguna organización.

El regimiento de Milicias "El Socialista" ha publicado igualmente una nota condenando el atentado. Dice en la nota que el Ejército Popular que se organiza está manifiestamente opuesto a estos hechos, exigiendo el desarme inmediato de cuantas personas o grupos figuren en servicios de vigilancia sin estar debidamente autorizados por la Dirección general de Seguridad.

Termina diciendo: "Camaradas: Más atención que nunca. La vida de nuestros dirigentes nos es cada vez más preciosa. El atentado contra Yagüe es una manifestación más de la reacción que lucha contra las clases populares y obreras. Soldados del pueblo: Redoblemos nuestra vigilancia para impedir que el enemigo destruya nuestra democracia".

Esta nota está firmada por representantes de U. G. T., C. N. T., Juventud Socialista Unificada, Partido Socialista, Partido Comunista, Federación local de Sindicatos Unicos, Federación de grupos anarquistas, Juventud Libertaria y otras organizaciones.

Conferencia de Luis Cabo Giorla

Aceptando la invitación que hace tiempo le hizo Radio Murcia, para desarrollar ante el micrófono su orientación sobre los actuales momentos y la posición de nuestra ciudad en la guerra, nuestro camarada Cabo Giorla pronunciará mañana sábado, ante el micrófono de Radio Murcia, una interesante conferencia con el tema:

"Murcia ante la guerra: lo que hemos hecho y lo que tenemos que hacer"

El alcance de nuestro tratado comercial con Inglaterra es trascendentalísimo para la economía española

Valencia, 24.—El ministro de Hacienda, camarada Negrin, ha dado cuenta al Gobierno de sus gestiones en Londres y París, cuyo éxito más significativo ha sido la consecución de un convenio por el que cesará el bloqueo que hasta ahora dificultaba las relaciones comerciales de los países europeos con España.

La última impresión financiera es muy favorable a España, y especialmente el Gobierno inglés se encuentra admirablemente dispuesto en beneficio de los asuntos españoles. Con este Gobierno se ha llegado a un acuerdo para la exportación española. Se ha decidido que el 70 por 100 del importe de los productos españoles enviados a Inglaterra sea destinado a la adquisición de productos ingleses. Del resto del importe de la exportación dispondrá libremente el Gobierno español. Este deberá procurar que los pedidos españoles de carbón extranjero se hagan preferentemente a Inglaterra.

Por lo que se refiere al valor de las exportaciones españolas, actualmente blo-

queadas, el camarada Negrin afirma que en breve plazo se descongestionará el bloqueo, dando salida a los créditos.

Los exportadores deberán procurar que, en vista de este acuerdo, tan beneficioso para España y para sus propios intereses privados, sean cumplidas inflexiblemente

las disposiciones que facilite el Gobierno español por su ministro de Hacienda, y, concretamente, la que ahora ha dado este Ministerio sobre declaración del valor real de la mercancía en divisas, y el curso de toda la documentación por intermedio del Banco Exterior de España.

Con la destitución del presidente Gómez, Cuba dá un paso decisivo hacia la tiranía fascista

Habana, 24.—Durante seis horas permaneció en sesión el Senado, para tratar de la acusación contra el presidente Gómez. Finalmente, éste fué destituido, por 23 votos contra 12.

En su discurso ante la Cámara, el general Gómez dijo que la acusación no se inspiraba en un criterio de justicia, sino en el deseo de separarle de la presiden-

cia de la República. Afirmó que con su destitución se había acabado la libertad en Cuba. Terminó diciendo: "La democracia ha muerto y nace la dictadura".

Después, afirmó a los informadores que tiene el propósito de retirarse de la política, permaneciendo en el territorio cubano.

Informe de los parlamentarios ingleses

Orden de justicia en Madrid. Crimen, sin castigo, en los mercados extranjeros

Hoy se ha hecho público el informe del grupo de parlamentarios ingleses que fué a España "para enterarse de la situación de Madrid, especialmente en lo referente al estado de la población civil, de los prisioneros y de los enfermos y heridos que se encuentran en los Hospitales de la ciudad".

De dicho informe copiamos algunos párrafos:

"Nos pudimos dar cuenta de que el pueblo de Madrid sufría con gran calma y valor los ataques continuados de día y de noche. Vimos el daño evidente causado en las casas del centro de la ciudad. Visitamos los hospitales, las creces y los refugios para gente sin hogar.

Había una indignación extraordinaria por el empleo de aeroplanos y cañones extranjeros.

Una ciudad, que tiene normalmente una población de un millón de habitantes, se veía obligada a proporcionar abrigo a los refugiados que habían huido de los barrios extremos. Miles de ellos tenían que albergarse en las estaciones del Metro y en los sótanos de las casas. A pesar del número creciente de evacuados, el problema no se aclaraba, pues el de gentes sin hogar crecía en mucha proporción debido a la destrucción continuada. Los servicios médicos no estaban atendidos debidamente. Los hospitales estaban atestados y se necesitaban ambulancias para llevar a los enfermos fuera de la ciudad.

La delegación llegó a la conclusión de que la necesidad de un esfuerzo humanitario organizado solamente podía ser satisfecha desde el extranjero.

Hay que rendir tributo de admiración a Mr. Iglivie Forbes, Encargado de Negocios británico, que ha mantenido una bandera de imparcialidad y altas miras sociales que hacen honor a él mismo y a su país.

El orden se está restableciendo, poco a poco. Su mantenimiento parece que está en manos de óvenes trabajadores, en su mayoría, que, honrada y energicamente, tratan de desempeñar su misión lo mejor que pueden. Sin duda ha habido excesos lamentables y parece que el Gobierno está haciendo cuanto está en su mano para evitarlos. La tarea de los jóvenes guardianes del orden es sobrehumana, pero, sin embargo, nosotros los encontramos dispuestos a atenderlos con toda simpatía, sin agravarse por nuestras directas presuntas.

No tenemos ninguna prueba de que tropas rusas luchan a favor del Gobierno. En cambio, hablamos con un prisionero de guerra—italiano—que declaró pertenecía a un regimiento de artillería de Roma y que había sido enviado a España, en unión de otros compañeros. Ningún español, en Madrid, cree que se está asistiendo a una guerra civil, sino a una guerra sobre el suelo español para la defensa de intereses extranjeros.

La Delegación visitó a los presos y escuchó de sus labios quejas que—si son justificadas—indicarían sus sufri-

mientos. Limitación en la correspondencia con sus familias, prohibición de recibir dinero o trajes y escasa cantidad de alimento. El alimento no era malo, ni en calidad, ni en cantidad, si se tienen en cuenta las circunstancias.

La Delegación registra con placer su firme creencia de que todos aquellos que tienen alguna autoridad están decididos a hacer todo lo preciso para terminar con las detenciones injustificadas, y las ejecuciones ilegales.

El 1 de diciembre estaban destruidos en Madrid una tercera o una cuarta parte de las casas. Los bombardeos, tanto de aviones como de cañón, han sido más intensos en los populosos barrios obreros. A mediados de noviembre se usaron bombas incendiarias y alguna de 200 lbs., que demolieron manzanas enteras de edificios. El día antes de nuestra salida de Madrid un bombardeo aéreo ocasionó, según nos informaron, 90 víctimas, entre muertos y heridos. Sacamos la conclusión de que los bombardeos con objetivos no militares se hacían con la intención de aterrorizar a la población civil. Este intento de desmoralización del pueblo parece haber tenido un efecto contrario a lo que se proponía.

Nosotros pedimos al Ministerio de Relaciones Exteriores que haga una gran cantidad de máscaras de gas para venderse al Gobierno español.

Ninguna estación del Metro es refugio seguro para el bombardeo. Una bomba que penetró en una estación entre 200 mujeres y niños.

Hay escasez de alimentos y de combustible y no se encuentra modo de proporcionarse carne. Los alimentos para los niños, tan necesarios en tales circunstancias, escasean excesivamente. Estamos favorablemente impresionados por los esfuerzos que realiza la Junta de Defensa, encaminados a solucionar esta difícil situación.

La Delegación llegó a la conclusión de que la necesidad de evacuar una gran parte de la población—tanto como sea posible—es una necesidad urgente. Los medios de transporte que llevan las mercancías desde la costa regresan con mujeres y niños, pero sólo alrededor de 2.000 pueden ser evacuados por estos medios. La dificultad principal estriba en la escasez de vehículos y gasolina.

Los únicos lugares que pueden proporcionar albergue a los refugiados son los pueblos y ciudades de Levante, principalmente Valencia, pero se encuentran ya colmados de gente. Cataluña presenta mejores posibilidades, pero está a 400 millas de Madrid. Las organizaciones francesas han tomado a su cuidado 50.000 niños y los han llevado a Francia. Las inglesas podrían hacer un ofrecimiento similar.

La Delegación cree que debería hacerse un esfuerzo internacional para ayudar a la evacuación, ya que la situación militar puede continuar estacionaria durante mucho tiempo y durante él la ciudad puede ser reducida a ruinas.

A todos los antifascistas

Hoy viernes, día 25 de diciembre, a las diez y media de la mañana, se celebrará un gran acto en el Teatro-Circo, organizado por la Casa del Pueblo de Murcia, en el que se tratará del tema: **ACTIVIDAD DE LA U. G. T. Y ORGANIZACIONES MARXISTAS ANTE EL MOMENTO POLITICO-SOCIAL DE ESPAÑA.**

Tomarán parte los compañeros:

GUSTAVO ESPINOSA, por las Juventudes Unificadas.

EUSEBIO SERRANO, por el Partido Comunista.

FRANCISCO GILBEL, por el Partido Socialista.

ANTONIO CANIZARES, por la U. G. T.

Presidirá **FRANCISCO CANDEL**, presidente de la Casa del Pueblo.

EL ACTO SERA RADIADO.

LA LUCHA EN ASTURIAS

NUESTRA ARTILLERIA DESTROYE LA FABRICA DEL GAS DE OVIEDO.—MAS EVAJIDOS DE LEON

Gijón, 24.—El día de hoy ha transcurrido en gran tranquilidad. La artillería leal bombardeó eficazmente las posiciones enemigas de Oviedo, destruyendo un edificio destinado a fábrica de gas, totalmente.

Los facciosos no cuentan ahora, para el alumbrado de la población, más que con la sub-central eléctrica, manifiestamente insuficiente para el servicio de toda la población.

Dos soldados evadidos del frente de Pola de Gordo han manifestado que muy pronto las evasiones que actualmente se realizan de modo individual se convertirán en colectivas, puesto que ni aun los mismos oficiales facciosos recatan su actitud de abierta rebeldía contra las órdenes emanadas del Alto Mando faccioso.

PARTES DE GUERRA

PARTE DE LA LUCHA EN ARAGON

SIN NOVEDAD

Barcelona, 24.—El parte facilitado por el consejero de Defensa de la Generalidad, camarada Isglea, sobre la lucha en Aragón, dice solamente: "Sin novedad".

PARTE OFICIAL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid, 24.—Por la Consejería de Guerra de la Junta de Defensa fué facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial: FRENTE CENTRO.—En el sector Sur del Tajo, y en la parte de Monte Aragón fué votado un tren enemigo compuesto de veinte unidades.

En el sector de Guadalajara sólo hubo fuego de artillería, sin consecuencias.

En Madrid continuó el avance iniciado ayer por las fuerzas leales en el primer sector Romaniña-Boadilla del Monte, llegándose aproximadamente a unos cuatrocientos metros del Norte de Boadilla. Nuestras tropas fueron hostilizadas únicamente por la artillería facciosa, sin hacer acto de presencia la infantería enemiga.

En el terreno conquistado por nuestras milicias se recogieron mucho material de guerra y gran número de cadáveres, en su mayoría de guardias civiles.

En las últimas horas de la tarde la aviación facciosa bombardeó el Puente de los Franceses y el Campo del Moro.

Nuestra aviación hizo acto de presencia y puso en fuga a los aviadores enemigos.

Al propio tiempo bombardeó las líneas rebeldes.

En los demás sectores, sin novedad.

LA LUCHA EN BURGOS

EL ENEMIGO INTENTA RECUPERAR SUS POSICIONES Y ES ENERGENICAMENTE BA TIDO Y RECHAZADO

Santander, 24.—Comunican del frente que en uno de los sectores el enemigo intentó arrebatar las posiciones que le fueron tomadas en los avances de hace días.

Los rebeldes intentaron el avance protegidos por sus fuegos de aviación y artillería, dando lugar a un choque durísimo en el que nuestras fuerzas, admirablemente situadas, llevaron la mejor parte.

A última hora, el enemigo se vio obligado a retirarse dejando cerca de nuestras trincheras más de cuarenta cadáveres y sufriendo muchísimos más que no pudieron retirar a consecuencia del quebranto sufrido por el duro castigo de nuestras tropas.

Una fiesta en el Hospital de Sangre de la Brigada Internacional

Anoche, en el local del Instituto, habilitado para Hospital de Sangre, se celebró una agradable fiesta, que dejó un recuerdo simpático entre los que asistieron, en su mayoría extranjeros, pertenecientes a la Brigada Internacional heridos en los frentes de guerra.

El salón de actos, donde transcurrió, entre amables sonrisas la velada, estaba preciosamente adornado con guirnaldas y banderas, ofreciendo un grato aspecto por su tono íntimo y su alegre sencillez familiar.

Todos los números del espectáculo, que hicieron las delicias de la concurrencia, fueron amenizados por la Orquestina Rogel, siendo tanto los artistas como los profesores, aplaudísimos.

Al final, el doctor Neumann pronunció unas palabras agradecidas a los camaradas que contribuyeron al esplendor de la fiesta, dirigiéndose en especial al camarada diputado socialista Melchor Guerrero y al redactor de NUESTRA LUCHA, que pusieron toda su voluntad en proporcionar a los heridos de la Brigada Internacional el recuerdo de una fiesta inolvidable.

El gobernador, camarada Cobo Giorla, resumió el acto en un admirable discurso, encaminado a demostrar, a su vez, el agradecimiento de España a la labor de tan heroicos luchadores, siendo acogidas sus palabras — que tradujo el doctor Neumann — con una calorosa ovación.

El Gobierno español controlará el mercado mundial de mercurio

Valencia, 24.— El ministro de Hacienda, con respecto al problema del mercurio, anunció a los periodistas que el Gobierno español, con anterioridad al reconocimiento por el Gobierno italiano, de la Junta facciosa de Burgos, denunció el tratado comercial con Italia por el que España concedía a aquella nación la explotación de las minas de mercurio de Almadén.

La consecuencia inmediata de esta denuncia, es la de que Italia dejará de controlar el mercado mundial de mercurio, y en cambio pasará a las minas de Almadén, y en consecuencia al Gobierno español, dicho control.

SUCESOS

La Guardia Nacional Republicana presenta a Joaquín Torrano Garrido por supuesto estafador.

Juan Frutos Belmonte denuncia a Félix Martínez Roca por atropellarlo con el coche que conducía.

Guardias de Asalto presentan a Pedro Prior Pardo por atropellar a la bicicleta que montaba al niño de seis años Manuel Alcolea Saura.

La Guardia Nacional Republicana presenta a Miguel Sánchez Escribano por promover un pequeño escándalo cuando reprendía a su hija María Sánchez Gómez.

Guardia de Asalto acompaña a esta Comisaría a Francisco Zambudio Cebrián y Emilia Hernández Martínez por haber sido atropellados por el camión que conducía Domingo Pagán Gómez.

Brigadas presentan a Ana Mula Pardo por desafecta al Régimen.

Francisco Jiménez Navarro denuncia a sus vecinos apodados "El Moreno" y Pepe Marín por desarmarle.

TEATRO CINCO VILLAR

Hoy viernes, día 25, desde las tres a las doce de la noche, el colosal dibujo sonoro en colores, VIEJO COLONIZADOR, y la intrigante producción Metro Goldwyn, titulada LA MARCA DEL VAMPIRO, por Bela Lugosy y Lionel Barrymore.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las tres a las doce, un divertido dibujo en colores, y la original obra Paramount en español, UNA MUJER PARA DOS, por Myrian Hopkins, Fredric March y Gary Cooper.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las tres a las doce, un original dibujo sonoro en colores y la modernísima comedia Fox, en español, titulada A LAS TUS, por Luis Alonso y Mona Barrio.

CINE POPULAR

Hoy viernes, día 25 diciembre, desde las tres a las nueve y media, el drama americano sonoro, AL SUE DE SANTA FE, por Bob Steele, y el film policíaco en español, EL SECRETO DE CHANG, por Warner Oland.

BANDO

"FERNANDO PIÑUELA ROMERO, ALCALDE PRESIDENTE DEL AYUNTAMIENTO DE MURCIA"

Hago saber: Que para dar cumplimiento a órdenes emanadas de la subsecretaría del ministerio de Agricultura precisa que todos los cosecheros, almacenistas, detallistas y fabricantes de vinos y sus derivados, de este término municipal, presenten declaración triplicada de sus existencias en el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento, de diez a doce, hasta el día 31 del actual.

Las ocultaciones u omisiones serán sancionadas con las multas establecidas para estos casos.

Murcia, 23 de diciembre de 1936.—El alcalde, Fernando Piñuela."

Martínez Anido, dirigente antituberculoso

Valencia, 24.—Noticias recibidas confirman que el general Franco ha pagado los "relevantes méritos" del general Martínez Anido, nombrándole presidente de la Junta Nacional Antituberculosa.

EXTRANJERO

LA CONFERENCIA DE COMANDANTES FEMENINOS. Moscú, 24.—Después de cinco días de sesión, se ha clausurado la Conferencia de mujeres comandantes del Ejército Rojo.

Londres, 24.—La tripulación del barco danés "Karl" tenía que cargar bencina en Bruselas, negándose a hacerlo al enterarse de que este producto era para los rebeldes españoles.

EUZKADI

CALMA EN LOS FRENTE GUIPUZCOANO Y ALAVES

Bilbao, 24.—En todos los frentes de esta zona ha habido hoy gran calma. Parece ser que el frío intensísimo abrirá un paréntesis en las operaciones.

Teatro Romea

Viernes, 25 de diciembre de 1936.—Tarde: a las 9 y 3/4 MONSERRAT presenta su monumental espectáculo de VARIEDADES titulado: AL PIE DE LA GIRALDA.

Últimas representaciones. Grandioso éxito de Peluso, Chiquito de Triana y Niño de la Huerta. Monumental FIN DE FIESTA por la excelente artista, émulas de Pastora Imperio, PASTORA SOLER, con sus animados intermedios a cargo del genial humorista CAMILIN.—Precios: Butaca, 250. General, 160.

Mañana, sábado, estreno de la humorada cómica-flamenca en un acto original de José Pérez de León, EL MAESTRO MARAVILLAS.—Metro y medio de astracán con UN GUARDIA, UN ZAPATERO Y UN CASERO; YA LO VERAN! Destacándose en esta humorada el primer actor murciano ANTONIO MARTINEZ PELUSO, CHIQUITO DE TRIANA y NIÑO DE LA HUERTA.—Grandioso fin de fiesta, por PASTORA SOLER.

VALENCIA

LOS SOLDADOS ITALIANOS NO QUIEREN LUCHAR CONTRA EL PUEBLO ESPAÑOL Y SE AMOTINAN ANTES DE PARTIR PARA ESPAÑA

Valencia, 24.—Se sabe que el día 21 han llegado a Misk 500 soldados procedentes de regimientos del interior, que iban a ser embarcados para España, aunque se les había asegurado que iba a ser con dirección a Abisinia.

Al conocer su verdadero destino, los soldados se negaron a embarcar al grito de "A España, no", por lo que el desembarco no llegó a efectuarse para impedir un violento choque entre las tropas y los "carabineros" y fascistas.

Han sido detenidos algunos soldados, jefes de la sublevación.

LA JUNTA PROCEDERA DE MODO SUMARISIMO CONTRA LOS AGRESORES DE YAGUE

Valencia, 24.—Al conocerse en esta ciudad el atentado contra el consejero de Abastecimientos de la Junta Delegada para la Defensa de Madrid, camarada Yague, el Gobierno de la República envió a la ciudad Junta una nota expresando su condolencia por el suceso, y rogando que se activen los trabajos para la detención de los autores del cobarde atentado.

Por su parte, el general Miaja respondió a Galarza diciendo que la Junta estaba dispuesta a proceder, en este asunto, de modo sumarisimo.

El estado del camarada Yague es favorable, dentro de su gravedad. Se le ha practicado una transfusión de sangre que le ha reanimado algo.

LA CASA DEL PUEBLO DE VALENCIA.—UN DONATIVO DE 30.000 PESETAS PARA PINES BENEFICOS

Valencia, 24.—Hoy se ha reunido la Ejecutiva de la Casa del Pueblo, aceptando el ingreso de 1.587 afiliados.

Se acordó pedir a las distintas secciones el número de comisarios políticos pertenecientes a la organización que actúan en los distintos frentes y el número de los afiliados enrolados en las Milicias.

Se acordó también exponer a la Junta de Defensa de Madrid la condolencia de la organización por el atentado contra Yague.

La Ejecutiva ha entregado al presidente del Consejo de ministros un donativo de 30.000 pesetas para que sean distribuidas del siguiente modo: 15.000 para el sostenimiento de las Milicias, 10.000 para los hospitales de sangre y 5.000 para la Semana del Niño.

Los antifascistas norteamericanos forman unidades de combate para luchar al lado de nuestro pueblo

Nueva York, 24.— El Partido Socialista ha abierto un enrolamiento voluntario de los antifascistas para venir a luchar con sus hermanos españoles. Hasta ahora se han inscrito 500 combatientes. Se ha recaudado la cantidad de 50.000 dólares.

Sobre la campaña contra el gobernador

La U. G. T., el Radio Comunista y la Juventud Socialista Unificada de El Palmar han cursado telegramas al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación, advirtiéndoles de la conducta antifascista de nuestro gobernador civil y protestando contra las injurias vertidas por un periódico catalán.

Radio Comunista del barrio cartagenero de Peral nos envía copia del oficio de adhesión que ha enviado al camarada Cobo Giorla.

Por su parte, la Asociación de Amigos de la Unión Soviética se adhiere en una expresiva nota a la actitud del gobernador civil.

AYUNTAMIENTO

ARBITRIO SOBRE PESAS Y MEDIDAS PARA LA EXPORTACION DE ACIDOS

Por el gestor añanzado para el cobro del arbitrio establecido sobre Pesas y Medidas para la exportación de ácidos, se denuncia a esta Alcaldía que determinados contribuyentes se niegan sistemáticamente a abonar esta exacción con pretextos que nunca serían admisibles, mucho menos en las circunstancias actuales, en que pesan sobre el Ayuntamiento de Murcia obligaciones imperiosas e ineludibles originadas por las necesidades de la guerra. De subsistir el procedimiento, la economía municipal llegaría al caos, y atenta esta Alcaldía al cumplimiento de sus deberes, consciente de la gravedad del momento, advierte a los morosos que se halla dispuesta a denunciarlos como facciosos ante las autoridades superiores a fin de que respondan de su injustificada actitud ante los Tribunales especiales creados para defender el régimen de sus seculares enemigos. Ahora más que nunca es de todo punto necesario que los contribuyentes cumplan puntualmente sus obligaciones de pago, pues de lo contrario se verá el Ayuntamiento imposibilitado de atender las suyas, que tanto han de influir en el éxito final de la lucha planteada entre la tiranía y la libertad.

Murcia, 23 de diciembre de 1936.—El alcalde.

DONATIVOS

Entregado al PATRONATO DE COLONIAS INFANTILES DE GUERRA: Escuela nacional de niños número 2, de Javalí Viejo, 1375 pesetas; José Sánchez Carrillo, 10; Remedios Giménez, de la escuela de niñas número 3, de Javalí Viejo, 1420; id. número 2, de Javalí Viejo, 1420; id. número 2, de Javalí Viejo, 1420; Miguel Romero, 1320; don José Montesinos y señor Martínez Palomo, 24 juguetes; escuela de niños del Rincón de Villanueva, 48; Julián Hernández Martínez, 5; escuela de Puebla de Mota, seis equipos interiores; Consejo Provincial de Menores, 2.000 pesetas.

Una Comisión de las organizaciones obreras de Giménez (Pacheco) ha recaudado 4.108 pesetas en metálico, invirtiéndolas en géneros, que ya han sido entregados, con destino al CUARTEL GENERAL DE LAS MILICIAS CARTAGENERAS.

La SUSCRIPCION PRO SEMANA DEL NIÑO asciende a la suma provisionnal de 3.17475 pesetas.

Ginés Nicolás Zapata entrega a las MILICIAS un donativo de 20 pesetas.

La Sociedad de Trabajadores de la Tierra de Raal (U. G. T.) ha entregado a la COMISARIA DE ABASTECIMIENTOS 2351 kilos en diferentes géneros comestibles.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

El día 2 de enero, a las tres y media de la tarde, en el aula número 8 (edificio de la Universidad), celebrarán exámenes de ingreso los suspendidos en junio último y los que declaren de presentarse en la mencionada convocatoria.

Juventud Socialista Unificada RADIO ESTE

Se cita para hoy, viernes, a las ocho de la noche, a todos los afiliados a la asamblea general que se celebrará en el local del Radio, Simón García, 40, segundo.

- El orden del día es el siguiente: 1.º Informe del secretario general; a) Labor desarrollada, b) Deficiencias, c) Línea general a seguir. 2.º Informes de los responsables de la Célula. 3.º Resoluciones. 4.º Elección del Comité de Radio. 5.º Proposiciones.

El Comité

AVISOS Y NOTAS

SINDICATO FARMACEUTICO (U. G. T.).—Se cita a todos los afiliados a este Sindicato a asamblea general para el sábado, 26, a las once de la mañana, en el local del Sindicato (Casa del Pueblo).

Se advierte al miliciano Diego López Montilla, del Batallón a las órdenes del comandante Aldaz, la obligación que tiene de presentarse inmediatamente a su Regimiento.

Se hace saber a Josefa, Manuel y Emilio Padilla Moya que deberán pasarse por las oficinas del Comité provincial de Refugiados (calle de Belén de Sárrega, antiguo convento de las Siervas), donde se encuentra su madre.

Se desea saber el paradero de José López Navarro, guardia nacional, que se encontraba en Villanueva de Arcón, actuando con las Milicias aragonesas. Comuníquese las noticias a Mariano Carrasco, Azacaya (Benijáfan), Murcia.

LETRAS DE LUTO

Anoche falleció en su domicilio de Simón García, 5, la señorita Joaquina Durán García.

Esta tarde, a las tres, se celebrará el entierro.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Murcia

MATRICULA OFICIAL

Hasta el día 31 de los corrientes se admitirán solicitudes de matrícula oficial, a las horas de diez a doce de la mañana, debiendo los interesados unir a su instancia, dirigida al señor Comisario-Director y debidamente reintegrada, un certificado de la organización política o sindical a que pertenezcan sus padres o familiares de que son afectos al régimen.

La formalización de las matrículas admitidas y el pago de los derechos correspondientes se efectuarán del 1 al 5 de enero próximo, a las mismas horas.

Aquellos alumnos a quienes les falten una o más asignaturas para aprobar un curso podrán matricularse en el siguiente, bien entendido que para examinarse de las asignaturas de este último será condición indispensable haber aprobado las anteriores en exámenes que se convocarán oportunamente.

Murcia, 24 de diciembre de 1936.—El secretario, F. Sánchez Faba; V. B.º el presidente, V. Rivera.

La personalidad del escritor soviético fallecido, Nicolás Ostrovski

Moscú, 24.—Ha causado gran impresión el fallecimiento del notable escritor soviético Nicolás Ostrovski.

En los principios de la revolución de octubre, Ostrovski sólo contaba tres años de edad y ya ganaba jornal desde hacia dos años. El joven Ostrovski había sentido odio contra los explotadores desde que tuvo conciencia de la vida. Ingresó en la Juventud Comunista, y poco después marchó al frente. Luchó heroicamente en la sección de Caballería de Kotovski y Budionny hasta los últimos días de la guerra civil. Fué gravísimamente herido, a pesar de lo cual, en cuanto sanó un poco, continuó sin interrupción su labor en la Konso-mol. El año 24 ingresó en el Partido, en el que trabajó incansablemente, y, no obstante su mal estado de salud, dirigía círculos marxistas, educaba a los jóvenes miembros del Partido. A causa de la enfermedad progresiva, quedó ciego y tuvo que permanecer en cama. Pasaba el tiempo escuchando lecturas. Su energía, en contacto con su voluntad de lucha, no le abandonó un minuto. Decidió hacerse escritor; escribió el primer libro, cuyo original se le extravió. Escribió otro, que se editó en una edición de masas. El Gobierno soviético le condecoró entonces con la Orden de Lenin.

Ostrovski trabajaba diez y doce horas diarias, dictando su nuevo libro "Nacidos en la tempestad". Toda la naturaleza de Ostrovski era de escritor, de luchador. Su primer despertar literario estaba vinculado a la lucha contra la opresión de los hombres. Sus libros son ejemplo de verdadera creación artística y de verdadera expresión de vida.

SE CLAUSURA LA CONFERENCIA PANAMERICANA

Buenos Aires, 24.—Se ha clausurado la conferencia Panamericana pro Paz. En la sesión de clausura pronunció un interesante discurso el doctor Saavedra Lamas, quien dijo que la democracia asegura la paz del mundo y que los pueblos americanos se encaminan por la senda de la paz para ejemplo de todos los pueblos del mundo.

LOS PARTIDOS COMUNISTAS DE INGLATERRA Y BELGICA MUESTRAN UNA VEZ MAS SU SOLIDARIDAD CON EL PUEBLO ESPAÑOL

Londres, 24.—El llamamiento de la U. G. T. de España, publicado el 20 de noviembre, ha sido difundido por el Partido Comunista inglés en edición de un millón de ejemplares. Al mismo tiempo el Partido ha dirigido una carta al Consejo Nacional Laborista pidiendo una campaña sobre la base del llamamiento de la U. G. T.

El órgano del Partido Comunista de Bélgica, "Voix du Peuple", también ha reproducido el llamamiento de la U. G. T.